m Fotosentez yapan bir hiicrede agagidakilerden hangisi
bulunamayabilir?

A) Kloroplast B) Ribozom C) Sitoplazma
D) Klorofil E) Elektron tasima sistemi

g Fotosentezin I1s1ga bagimh tepkimeler sirasinda iiretilen,
l. ATP
. NADPH,
lll. oksijen
molekiillerinden hangileri Isiktan bagimsiz tepkimelerde
kullanilir ve besin Gretiminin artisi saglamir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l ve ll E)I, Nvelll

EW 1. ik alic

Il. Ferrodoksin

lll. Plastokinon

IV. Plastosiyanin

Yukarida verilen molekillerden hangileri devirli ve devir-
li olmayan fotofosforilasyon tepkimelerinde ortak olarak
kullanilir?

A)lvell B) lllve IV C) I Ivell
D)L, MvelV E)L I 1l ve IV

m Asagidaki olaylardan hangisi fotosentez yapan dglenada
gerceklesmez?

A) Fotosentezin yan trini olarak kiikirt kristallerin olusmasi

B) Klorofilin 1s131 sogurmasi

C) Karbondioksit molekillerinin organik bilesiklerin yapisina
katilmasi

D) Mor is1gin sogurulmasi

E) Glikoz miktarinin artmasi

E Devirli fotofosforilasyon tepkimeleri sirasinda en az enerji
tasiyan elektronun alicis1 asagidakilerden hangisidir?

A) Ik alici
B) Klorofil
C) Sitokromlar
D) Plastosiyanin
E) Ferrodoksin



[ Asagidaki sekilde bir tilakoidin yapisi verilmistir.
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Buna gore, X ve Y ile gosterilenler agagidakilerden hangi-
sinde dogru eglestirilmistir?

S . S Y
A) Plastokinon Plastosiyanin
B) Klorofil Ik alici
C) Sitokromlar ATP sentaz
D) ATP sentaz Plastokinon
E) llk alici Klorofil

Fotosentezin yalniz devirli olmayan fotofosforilasyon tep-
kimelerinde iiretilen agagidakilerden hangisidir?

A) ATP

B) Glikoz

C) NADPH

D) Fosfogliser aldehit
E) Fosfogliserik asit

E Kloroplastin stromasinda asagidakilerden hangisi gercek-

lesmez?

A) NADPH molekiliniin ylkseltgenmesi
B) ATP molekilinin hidrolizi

C) Karbondioksitin redlksiyonu

D) Glikoz sentezlenmesi

E) Isidin sogurulmasi

m Asadidaki sekilde 1siga bagiml fotofosforilasyonun bazl asa-
malarl verilmistir.
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I. Isik enerijisi ile ATP sentezlenir.

Il. Fotondan ETS'ye gegen enerji kademeli olarak acgida cikar.

lll. Sitokromlardan gecgen elektronun enerji seviyesi plasto-
siyaninden gecen elektronlarin enerji seviyesinden daha
yuksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yanhz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)LLNlvelll

Yandaki sekilde gortldigi gibi sabah
ve aksam saatlerinde esit blyiiklikte
I. ve Il. kesitler alinmis ve kuru agirlik-
larinin esit oldugu belirdenmis.

S0z konusu durumu ilgili agagidaki=
lerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Fotosentez ve oksijenli solunumun hizi esittir.
B) Bitki bol miktarda terleme yapmistir,

C) Stomalar glin boyunca kapal kalmistir.

D) Bitkiye yalniz yesil I1sik verilmistir.

E) Bitkinin yetistigi ortamda nem orani yuksektir.
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Yukaridaki sekilde gortldigi gibi 6zdes bitkiler Gg fanusun al-
tina konulmus. 1 ve lll. fanusun igine ayni biiyikliikte deney fa-
releri birakilip, I. ve Il. faunus isikli lll. faunus karanlik ortamda
bekletilmis.

Buna gdre, faunuslarin altindaki canlilarin yagamda kal=
ma siireleri goktan aza dogru asagidakilerden hangisinde
dogru siralanmistir?

Al =11=11l B)lI=1I=1 Cyll=1=10
Dyl-=1-n E)li—n-1

Klorofil molekiilu ile ilgili,

l. Her fotosentez yapan hiicrede bulunur.
Il. Isig1 sogurur.

lll. Kloroplastin granasinda bulunur.

IV. Organik yapidadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

AvIva ll R v 11 CY I v IV
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D)L, ITve lll E)LIL I ve IV

m Fotofosforilasyonla iiretilen ATP molekiilleri asagida veri-
len olaylardan hangisinde kullanilir?

A) Cekirdekte DNA replikasyonu
B) Sitoplazmada protein sentezi
C) Stromada besin dretimi

D) Hiucre zarinda akitif tasima

E) Golgide glikoprotein sentezi
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Cevaplar :
DA, 2)D, 3)D, 4)A, 5B, 6)C, 7)C, 8)E, 9)E, 10A, 11)E, 12)E, 13)C,



